

春运爱心护航 温暖市民返乡路

南海春运首日辖区路段及客运站场秩序良好

聚焦 2023春运

1月7日,为期40天的2023年春运拉开大幕。南海区对春运工作做了周末部署,开展春运综合应急演练。南海公安采取系列举措,全面启动春运交通安保工作。志愿者也纷纷出动,为返乡的市民“保驾护航”。

自驾出行将明显增加

1月6日,南海区召开2023年春运工作会议,会议通报,春运期间天气阶段性变化较为显著,客流量较2022年有明显增长,出行方式以轨道交通和公路运输为主。

与往年相比,2023年春运出行结构有明显变化,自驾出行将明显增加,道路保畅任务进一步加重。春运期间道路客运(不含私家车、出租车)预计发送旅客47万人次,同比增长约15%。

轨道交通方面,佛山西站春节前主要以探亲流、务工流为主,节后以探亲流、务工流和学生流为主。佛山西站预计春运期间到发旅客154万人次,节前56.3万人次,节后97.7

万人次,客流量较2022年春运相比约增长35%。

春运期间,南海区天气阶段性变化较为显著,从1月上旬至2月上旬将出现7次冷空气过程,平均气温为13-14℃,最低气温为7-8℃。

为保障群众平安出行,科学安排运力,佛山西站计划每日安排铁路运力338列,并安排6条深夜班辅助公交线路,运行时间从23:00至次日5:30,满足各镇(街道)市民搭乘高铁的出行需求。此外,区交通运输部门落实30辆营运大客车和30名驾驶员作为应急运力,各镇街已启动应急安置点和客转运点。



职工志愿者为返乡工友提供暖心姜茶和福袋。
珠江时报记者/梁凤兴 摄



南海交警在佛山西站春运执勤服务点执勤。
珠江时报记者/廖明璨 摄

设置多个春运执勤服务点

“后排也要系好安全带”“春运期间有冷空气,注意保暖”……1月7日上午9时,记者来到佛山西站春运执勤服务点,看到民警在叮嘱来往旅客。现场,南海交警联合派出所、交通、城管等部门对车辆进行安全检查,同时向旅客进行安全宣传。春运执勤服务点还设有“爱心驿站”,为过往的驾乘人员提供途中休息、饮水、急用药品等温馨服务。

南海交警大队大队长林振国介绍,南海交警在佛山西站、桂和路、九江大桥等主要路段设置多个春运执勤服务点,开展“文明守法 平安回家”暖

心服务。

春运首日,南海交警设执勤点23个,出动警力823人次,在全区启动175个交通劝导站对车辆、人员进行文明交通劝导,派发春运交通安全宣传资料8200余份。

林振国表示,为确保春运期间交通安全,南海将同步开展夜查酒驾、拼包车专项整治,整治摩托车、电动自行车、打击非法改装车“飙车”违法行为,重点车辆精准查缉五大专项整治行动。希望广大交通参与者积极倡导文明交通行动,摒弃不良交通陋习,上路通行自觉遵守交通法规,服从交警指挥。



扫码看视频

为返乡工友“保驾护航”

1月7日,2023年春运大幕开启。狮山镇总工会积极组织基层工会志愿者来到佛山西站,以贴心的“娘家人”服务,为返乡的工友“保驾护航”。

“请问1.5米以下的小孩需要买票吗?”“赶不上广州南站的班次,在佛山西站如何换乘?”……上午8时许,一个个“紫马甲”闪烁在车站里,他们有的为入站旅客提供咨询服务,有的派送“暖心福袋”,有的安排调度,全力保证返乡工友们的便捷出行。

来自本田汽车零部件制造有限公司的职工志愿者林建平,今年是第二年参加狮山镇工会春运志愿服务活动。当天,他提早来到站场,熟悉周边环境变化,希望给旅客提供精准指引。“志愿服务是我的乐趣,希望自己的努力能连结职工之间的快乐和大爱。”林建平说。

本次志愿者岗位共有8个,每天分两班次为旅客提供导乘、维护秩序、帮提行李、派发暖心福袋、法律咨询等志愿服务。为保障返乡旅客安全,本次春运志愿服务将持续到2月15日,将吸引200多人职工志愿者参与。

“我的儿子还在上班,就我一个老人坐高铁回家,多亏了志愿者为我指路,感谢你们。”现场,一杯热气腾腾的姜茶让来自贵港的大姐倍感温暖。志愿者还为其送上精心准备的暖心福袋,里面不仅装有速食面、饼干、矿泉水等方便食品,还有N95口罩、消毒湿巾等防护物资,让每位返乡职工、旅客平安回家过春节。

文/珠江时报记者 梁慧恩 郑慧苗 梁凤兴
通讯员 潘秋霞

领春联迎新春 送福袋添年味

春节临近,南海开展多种形式的送祝福、送温暖活动



无联不成春,有联春更浓。春节临近,不少本土书法家挥毫泼墨写春联,为群众送去新春祝福。镇街总工会启动关爱行动,为防疫工作者、产业工人、新业态就业者等群体派送爱心福袋。困难群体的生活冷暖牵动着不少人的心,社工将爱心物资送到困难残疾人手中,让他们感受社会的关爱和温暖。



书法家现场挥春。
珠江时报记者/威伟雄 摄

送温暖

残障人士收获“爱心健康包”

1月5日-6日,佛山市残疾人联合会与广东狮子会佛山代表处联合开展“情暖寒冬·共同抗疫”残疾人关爱慰问活动,狮山镇“双百”社工将物资送到35户困难残疾人手中,让更多残疾人家庭感受社会的关爱和温暖。

“你们送来的口罩和药品真是太及时了,我家里刚好缺这些,太感谢了。”在残疾人阿泉(化名)家中,“双百”社工送去了粮米、口罩、退烧药等用品,并与阿泉聊家常,了解他的生活及身体状况。“春节快到了,我们给你送来‘爱心健康包’,提前祝你春节快乐,身体健康。”社工们鼓励阿泉继续保持乐观心态,积极面对生活。

对于服务对象关心的康复、就业、经济援助和家庭无障碍改造项目等问题,社工们都耐心解答和宣传,让服务对象能够更好地理解政策。同时叮嘱他们,外出时一定要戴好口罩,做好防疫措施。

“你们送来的口罩和药品真是太及时了,我家里刚好缺这些,太感谢了。”在残疾人阿泉(化名)家中,“双百”社工送去了粮米、口罩、退烧药等用品,并与阿泉聊家常,了解他的生活及身体状况。“春节快到了,我们给你送来‘爱心健康包’,提前祝你春节快乐,身体健康。”社工们鼓励阿泉继续保持乐观心态,积极面对生活。



企业职工收到福袋。
通讯员供图

文/珠江时报记者 王方亚 杨世聪 梁棋清
通讯员 唐铭健 陈燕飞

书法家即席挥毫迎新春

1月6日,“浓墨御福 妙笔迎春”2023南海区春联书法作品展暨“迎新春·送春联”活动在南海文化馆举行。春联展、书法家现场挥毫送春联、线上预约领春联,围绕“春联”主题,南海文化馆连续推出了三个迎新春系列活动,迎接即将到来的兔年新春。

本次春联书法作品展出作品80余件,一部分来自佛山市书协主席团成员与南海区书协主席团成员的特邀作品,另一部分出自历届南

海区文化馆“书法艺术进校园”网点学校书法骨干教师创作培训班师生,以及2022年南海区群众文艺作品评选书法类获奖作者之手。参展作品五体兼备、风格多样,展览也是南海区文化馆首次策划的“春联展”,展期从1月4日持续展至1月29日。

在文化馆大堂走廊处,罗国平、郭亚明等佛山书法名家现场挥毫给市民送春联。而在大堂保安室处,线上预约登记的市民也在签名领取书法作品提前写好的春联。

为2万名职工送新春福袋

1月6日,桂城街道总工会2023年“党建引领·送福到家”关爱行动启动,将在春节前为防疫工作者、产业工人、新业态就业者等群体派送20000个爱心福袋。

启动仪式后,“送福”队伍把福袋物资进行分装,并送到企业职工手中。“我们代表桂城总工会来送福袋,提前祝您节日快乐、身体健康。”在佛山市美客医疗科技有限公司,“送福”队伍为坚守岗位、奋斗在一线的职工送上爱心福

袋,感谢他们为城市发展作出的贡献,并向他们送上新春祝福。

据悉,关爱行动将派发福袋20000个,福袋物资包括防疫物资、生活物资和新市民政策指引资料等,当中还有一款特色利是封,结合工会的职工帮扶四大主题设计,职工通过扫描利是封上的二维码可以获得职工权益维护等资讯。福袋将在春节前派送到防疫工作者、产业工人、新业态就业者等群体手中。

送春联

送福袋